

## **Рекомендации родителям по воспитанию у детей навыков правильного произношения**

О красивой, правильной речи ребенка мечтает каждый родитель. Задача всех заботливых родителей вовремя обратить внимание на речевое развитие ребенка. Для детей дошкольный возраст – это время энергичного развития речи, в частности овладение правильным звукопроизношением. Как помочь родителям воспитать у ребенка навыки правильного произношения уже начиная с младшего дошкольного возраста?

Вот некоторые рекомендации для родителей:

- речь ребенка, в первую очередь, становится по подражанию. Не подстраивайтесь к языку малыша – лепетание, сюсюканье и другие искажения. Подобная манера общения не только не стимулирует ребенка к овладению правильным звукопроизношением, но и надолго закрепляет его недостатки. Произносите всегда все слова четко и правильно.
- большое место должны занимать игры и занятия, направленные на выработку у детей четкой дикции, правильного звукопроизношения, развития слухового внимания и фонематического восприятия. Например, ознакомление со звуками речи целесообразно осуществлять в игровой форме, связывая каждый звук с конкретным образом (с – песенка водички, з – песенка комара, р – тигр рычит, ш – змея шипит, ж – жук жужжит и т.д.)
- для развития диалогической и монологической речи хорошо использовать игровой метод в сочетании с приемами показа, пояснения, указания, вопросами. Это может быть любая воображаемая ситуация в развернутом виде, в котором присутствует сюжет и есть роли, наделенные игровыми действиями, например, в играх «Больница», «Магазин», «Парикмахерская». Желательно, чтобы ребенок в играх не был предоставлен самому себе. В сюжетные игры играйте вдвоем или всей семьей.
- обогащая активный и пассивный запас ребенка, используйте словесные методы в сочетании с практическими наглядными. Основными словесными методами являются – беседа, рассказ, чтение. Все это можно использовать с ребенком в игре, в транспорте, на прогулках. Куда бы вы ни шли – общайтесь с ребенком, объясняйте, что вокруг вас, почему это так устроено и зачем это нужно. Такими действиями и приемами вы развиваете его наблюдательность, внимательность, мыслительные процессы. Ребенок будет стремиться к новым знаниям, если с детства у него вызывать заинтересованность к окружающему миру через игру.
- используя пальчиковые игры, хорошо развивать речь, память, мышление, мелкую моторику рук, координацию движений. Они увлекательны, доступны и интересны детям

В настоящее время существует множество пособий, много информации в интернете. Но можно и самим придумывать разнообразные игры для

развития речи. Но помните, родитель – главный, первый и самый близкий друг своему ребенку. Начинайте заботиться о его развитии уже с рождения. Помочь сформировать речь на ее начальных этапах становления вы сами в силе.

Но если после трех лет ребенок не говорит или имеет серьезные речевые нарушения, не стоит надеяться, что все со временем пройдет, необходимо обратиться за помощью к специалистам. И совместными усилиями вы сможете преодолеть недостатки развития своего ребенка.